



## Эссе участницы конкурса профессионального мастерства

### СКЛЯРЕНКО МАРИНЫ АЛЕКСЕЕВНЫ

Воспитатель МБДОУ №30 «Зоренька»

п. Каменоломни

Октябрьского (с) р-на

Ростовской области

## Моя педагогическая философия

### Воспитатель - моя профессия, мое призвание !

Много разных профессий на свете!  
Ну а мне полюбилась одна –  
Воспитатель детей. Воспитатель!  
Моя жизнь интересна, полна.  
Много трудностей в этой работе,  
Только радостей больше, друзья!  
Жизнь в любви, доброте и заботе,  
Я с детьми, этим счастлива я!

С детства я мечтала учить детей. Играя с подружками в школу, очень любила быть учительницей. Окончив школу, поступила в педагогический техникум, по окончании которого стала учителем начальных классов. Казалось бы, сбылась моя мечта. Но проработала в школе недолго. Вышла замуж, родилась дочь, и мне пришлось оставить работу ради семьи.

Наблюдая как дочь растёт, развивается, радуясь первым ее успехам, отвечая на тысячи ее «почемучек» я поняла, что хочу работать только в детском саду. Но, как насмешка судьбы, в детском саду не было свободных мест. Вообще трудно было с работой, приходилось даже работать продавцом, но мысль о детском саде не давала мне покоя.

Моя мечта сбылась. Спустя годы, судьба дала мне шанс – я стала воспитателем. До мелочей помню свой первый день, готовясь к нему, я долго репетировала перед зеркалом, волновалась, как встретят меня малыши, что я скажу им, как отнесутся ко мне родители? Особенно страшно было войти в группу, когда на тебя устремлены доверчивые, любознательные и озорные детские глаза. Но страхи мои оказались напрасными. Довольно быстро мы подружились с детьми и родителями.

Поначалу было трудно. Как выяснилось, это очень нелёгкий и непростой труд, это постоянный поиск чего-то нового, это творческий подход, это новые открытия. И чтобы быть нужной и полезной детям, необходимо постоянно совершенствоваться самой, необходимо желание развиваться, совершенствоваться в профессии, и быть мудрее. Поэтому училась «на ходу», и до сих пор учусь! Анализируя свою работу, понимаю, что, с одной стороны, знаю немало, а с другой, – практически ничего. Ещё многому предстоит научиться, многое понять. Сенека утверждал: «Уча других, мы учимся сами».



Быть воспитателем - это уметь любить детей, причём – всех детей, не смотря на то, что все они разные - каждый со своим характером и причудами. Ко всем своим воспитанникам нужно научиться относиться объективно, ведь за каждым характером скрывается личность. Пытаясь как можно продуктивнее использовать время совместного проживания с детьми, стараюсь сделать их не только познавательными, но и творческими, интегрируя различные формы работы и новые технологии. Чтобы развить у детей инициативу, старательность и сформировать интерес к познанию нового, стараюсь вовлекать каждого в игровую деятельность, создавая условия для успеха, движения вперёд. Скуке и праздности в любом виде деятельности малышей детского сада нет места!

Признаюсь честно, что порой очень сильно устаю, но, тем не менее, приходя домой, с удовольствием думаю: «А ведь усталость у меня приятная. Ведь сколько событий произошло за этот день! Сегодня мы научились делать поделки из бросового материала, написали письмо заболевшему другу, а вчера играли, готовились к празднику, а вместе с этим - и масса впечатлений, положительных эмоций и теплоты общения с детьми. Порой мне кажется, что детский сад - это самое творческое место на свете.

Для меня главное, чтобы каждый ребенок ощущал себя, как дома, чувствовал и знал, что он нужен, что он самый любимый, самый умный, самый, самый. Поэтому во всех видах деятельности я использую содержательную оценку результатов их деятельности: ты самый находчивый, а ты самый внимательный, ты самый галантный и доброжелательный. Тогда у детей вырастают крылья, они стараются соответствовать этой оценке, сверяют свои успехи и достижения с моим мнением и мнением своих сверстников. Хочется верить, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка, я делаю этот мир добрее и лучше...

Меня окружает большой и сплоченный коллектив единомышленников, возглавляемый мудрым руководством. Я всегда могу получить совет, поддержку, ведь вокруг отзывчивые, творческие люди, которые, как и я любят своё дело.

Вот уже почти 10 лет я работаю воспитателем и думаю, это не просто моя профессия, но и моё призвание, мой образ жизни. За эти годы я никогда не жалела о том, что моя жизнь проходит среди детей. Находясь в стенах детского сада, я забываю обо всех неприятностях, ощущаю себя всегда весёлой, энергичной, молодой, мне нравится находиться в мире сказочного детства. Все друзья и муж мне немного завидуют, даже шутят, что моя работа-это мое хобби, потому что я даже дома думаю о ней.

Я живу тем, что каждый день иду в детский сад для того, чтобы научить, помочь найти себя в этом сложном мире каждому ребёнку. Я стараюсь быть доброй и строгой, открытой и понимающей. Я горжусь профессией своей за то, что детство проживаю многократно. Чем больше радости у ребенка в детстве, тем больше он ее подарит людям, став взрослым.

Детство - незабываемые страницы в жизни каждого человека. Как хочется порой вернуться туда, где остался мир чистоты, доверчивости, искреннего восторга. Заветной дверцей в страну Детства является игра. В эти моменты



ощущаю полное единение с детским коллективом, вижу живой огонек в глазах ребят, их увлеченность, азарт и получаю невероятный энергетический заряд положительных эмоций! Душа парит, и вновь хочется творить, искать и вести вперед за собой своих воспитанников, открывая новые и новые просторы в стране "Знаний"!

Активный интерес в глазах детей,  
азарт, улыбки - это так прекрасно!  
Нет ничего прекраснее минуты сей -  
и понимаешь ты: "Трудился не напрасно! "  
Скажу одно: профессии в мире нет важнее,  
И я горжусь тем, что Воспитателем мне быть дано!  
Я люблю свою профессию и получаю от неё удовольствие.